



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

— Второе полугодие — ПОДПИСКА — 2009

"АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА" — это ежедневные новости и ваш шанс выиграть один из 26 ценных призов традиционной лотереи

Подпишитесь в любом почтовом отделении и отправьте копию квитанции в адрес редакции.
Наши призы:
50300 (для физических лиц) — стоимость — 339 руб.
50303 (для юридических лиц) — стоимость — 564 руб.
Приложение к газете «Алтайская правда» — Zeitung für Dich 50354 (для физических лиц) — стоимость — 54 руб. 00 коп.
Стоимость подписки не меняем!

№ 155 (26738)

СРЕДА, 27 МАЯ 2009 г.

Цена в розницу - договорная

Константин СОМОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Люди дела

Труд, талант и ответственность

Это мероприятие было приурочено к празднику — Дню российского предпринимательства, который отмечается в нашей стране 26 мая.

Именно в этот день в 1988 году в нашей стране был принят закон "О кооперации в СССР", первый закон, закрепивший свободу предпринимательской деятельности. Сегодня в секторе малого и среднего бизнеса нашего региона занято 440 тысяч человек, или третья часть экономически активного населения. Алтайский край входит в число 14 субъектов Российской Федерации, в которых на 100 тысяч населения приходится более 300 малых предприятий (по России в целом — 199). Доля доходов в бюджетную систему страны от малого и среднего бизнеса составила 35% в общем объеме платежей налогоплатель-



Александр Карлин Борису Вольфу: "Вашей продукции в крае должно быть больше".



На улице предпринимателей большой праздник.

щиков края. Доходы в консолидированный бюджет составили 7,2 млн. рублей, или 27% в общем объеме поступивших налогов и сборов.

На территории края сформирована и развивается многоуровневая система поддержки предпринимательства. Алтайский бизнес-инкубатор, краевой Центр поддержки предпринимательства, сеть информационно-

консультативных центров в городах и районах края, Алтайский гарантийный фонд — это реальные, созданные за последние годы и работающие сегодня инструменты. По словам выступившего с приветственным словом к предпринимателям губернатора края Александра Карлина, в условиях кризисной экономики они становятся еще более востребованными.

(Окончание на 2 стр.)

Ольга РОДИОНОВА

ПОСЕВНАЯ

Все идет по плану

Сегодня в Кытмановском районе ведут работу 18 сельхозпредприятий и 18 крестьянских (фермерских) хозяйств. На протяжении многих лет бесценным лидером среди них является ООО "Кытмановское".

Здесь самое большое стадо в районе — 2500 голов (из них — 720 дойных). Самая большая посевная площадь — более 10000 га. И ежегодно — наивысший показатель урожайности зерновых культур.

Сначала совхоз, потом ЗАО, теперь — ООО... А впрочем, какая бы аббревиатура ни соседствовала с названием, хозяйство себе не изменяет: люди в "Кытмановском" по-прежнему трудятся с полной самоотдачей, сохраняя традиции и стараясь идти в ногу со временем.

В течение 24 лет руководил предприятием Александр Афанасьевич Семечев — заслуженный работник сельского хозяйства РФ. Сегодня бразды правления перешли к новому директору — Юрию Преснякову, который работает в хозяйстве главным агрономом.

Юрий Николаевич родился и вырос в поселке Октябрьском, его отец поднимал здешние целинные земли. А теперь уже и взрослый внук Сергей пошел по стопам дед-первооткрывателя: после окончания вуза не захотел оставаться в городе, вернулся обратно в деревню. Работает в "Кытмановском" вместе с отцом, получает второе высшее образование в аграрном университете.

Этой весной трактора загудели на полях хозяйства 19 апреля.

А к 23 мая уже были посеяны все зерновые культуры, кроме гречихи. Могли бы закончить на неделю раньше, да сознательно решили притормозить с пшеницей. Ведь нынче введены в севооборот более двух тысяч гектаров пашни. Просто заранее подумали об осенней жатке: что бы качественно собрать урожай, без суеты и спешки.

Юрий Пресняков в должности директора около двух месяцев. С каким настроением начал сельскохозяйственный сезон, с какими трудностями пришлось столкнуться новому руководителю?

— Мне дорого мое село и люди, живущие в нем, — слышу в ответ. — И становится больно и обидно, когда вижу нагруженные руки доярки, которая работает в очень сложных условиях за четыре с небольшим тысячи рублей. Но, к сожалению, сегодня мы не можем увеличить эту зарплату, потому что цена на молоко упала до 7 рублей 45 копеек за литр. Наше животноводство работает вхолостую. Что произвели, то и затратили — на корма, электроэнергию, текущий ремонт. И я уже не говорю о новом современном животноводческом комплексе... Нам бы обеспечить людям достойную оплату труда!

Что касается полевых работ, то все пока идет по плану: практически отсеялись, уже появились первые зеленые всходы, — продолжает Юрий Николаевич. — Правда, не обошлось и без сюрпризов. Обычно мы подготавливаем всю технику к первым числам апреля. И в этот раз все отремонтирова-

ли в срок, вышли в поле. Но более половины тракторов вернулись в мастерские, потому что новые детали оказались плохого качества. Мало того, что цены на запчасти и так уже перешли все границы, получают, что и эти деньги мы потратили впустую. К тому же потеряли драгоценное время...

В прошлом году хозяйство приобрело два новых мощных трактора "Джон Дир", они не подвели. Новинкам поставили обеспечить достойный уровень обслуживания, лучшие механизаторы и инженеры хозяйства прошли специальное обучение. Если бы не эти приобретения, то четыре тысячи гектаров брошенной земли бывшего соседнего СПК "Черкасовский" до сих пор бы лежали, поросшие бурьяном. Мы побывали с Юрием Пресняковым на поле, где в прошлом году новенький "Джон Дир" поднимал залежь. А сейчас за один проход подрабатывается и боронится почва, вносятся минеральные удобрения, сеется пшеница, прикатываются семена...

Один из тех, кому в хозяйстве доверили штурвал нового трактора, — заслуженный механизатор России Сергей Ширин. Сегодня Сергей Николаевич выходит на работу в ночную смену. Но, как видно, и днем он тоже в поле.

— Не трактор, а чудо! — улыбаются земледельцы. — Нас, конечно, обучили, но сначала все же было страшно. До многих мелочей приходилось своим умом доходить. Сейчас привык и понимаю: эта техника создана для людей.

Письмо в номер ГЛАС НАРОДА

Мой счастливый шанс

Мне спасли жизнь в 3-й градской больнице врачи и медсестры токсикологического отделения. Я попала в реанимацию за четыре дня до вылета в отпуск на Мальдивы. Это место многие называют раем. Но до рая я не долетела. С тяжелейшим ожогом гортани, пищевода угодила в больницу. 35 дней провела, не вставая с постели, пугая день с ночью, обессиливая от боли, бесконечных капельниц и отчаяния. Шансов выжить, как сказали позже врачи, один из тысячи.

Я оказалась очень цепкой и дралась за этот шанс. Весь персонал отделения тоже сражался за мою жизнь. Невозможно выделить кого-то одного. Врачи во главе с заведующим отделением Козловым Андреем Викторовичем, медсестричкой, санитаркой — все, даже те, которые не работали именно со мной, начинали рабочий день с того, что подходили к палате и интересовались моим состоянием.

няюсь, благодарю за свое спасение, восхищаюсь и горжусь этими людьми.

Отдельное спасибо донорам, сдавшим для меня кровь. Ее понадобилось переливать очень много, и это помогло мне выжить.

Конечно, хочется поблагодарить всех спасителей поименно, но просто боюсь кого-то не назвать. Выжила я только благодаря усилиям многих людей. Они все сражаются за жизнь пациентов до последнего. Удивительные люди, удивительная профессия. Просто не хватает слов, чтобы выразить свою благодарность.

Валентина ПАРШУКОВА, г. Барнаул.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный умеренный. Температура днем +15-20, по юго-западу до +25. В последующие двое суток местами дожди, грозы. 28 мая ночью преимущественно без осадков. Ветер юго-западный умеренный, местами сильный, порывистый. Температура ночью +7-12, днем — +22-27, местами до +32. 29 мая ночью +9-14, днем — +20-25.

Алтайский гидрометецентр.

Георгий ЛЕДЕНЕВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ЗНАЙ НАШИХ!

Разгром по-аргентински

"Летние" хоккеистки из Барнаула высочили на первое место в чемпионате страны



Звезда алтайского хоккея - Мария Гуахардо.

Алтайскому "Коммунальщику" удалось блеснуть перед болельщиками в первых домашних матчах сезона, обыграв других претендентов на медали российской суперлиги. Следом за победой над аналитической "Сменой" (2:1 и 4:1) барнаульские хоккеистки нанесли два крупных поражения волгоградской "Дончанке" — 3:0 и 6:1 и возглавили турнирную таблицу первенства. "Дончанка" из Волгограда — именитейшая в отечественном хоккее на траве команда, шесть раз завоевывала "золото" в чемпионатах страны. К тому же в Барнауле гости с Дона приехали с "нулем" в графе поражений и наверняка не собирались разбавлять очки.

(Окончание на 4 стр.)

Виталий ДВОРЯНКИН

Пиранию откормили говядиной?

В Оби чуть выше Барнаула выловили пиранию — тропическую рыбу с острыми как бритва зубами, известную своей кровожадностью.

По словам жителя поселка Лебяжье Сергея Колмакова, рыбакам попались две такие рыбы. Ту, что вытаскила сеть, он сфотографировал на мобильный телефон, а потом из нее сделали шашлык: у одного из рыбаков как раз был день рождения... Пирания, которая в итоге оказалась предметом изучения доктора биологических наук, профессора АлтГУ Валерия Журавлева, Колмаков поймал в "фитиль". Длина хищника около 30 сантиметров, а вес 634 грамма. Валерий Журавлев подтвердил корреспонденту "АП", что это действительно пирания. Но если рыба и жила в реке, то совсем недолго. При вскрытии в желудке хищника не обнаружили естественной пищи. Там находились кусочки мяса с прожилками — предположительно говядина. Скорее всего, ее кормили в аквариуме.

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Дорогой подарок храму

23 мая в Барнауле Знаменский собор (у речного вокзала) засверкал новым куполом.

Огромная, удивительной красоты золоченая глава с крестом весит более девяти тонн! Чтобы ее поднять, пришлось вызывать подъемный кран из соседнего Новосибирска: на Алтае нет подобной техники. Несмотря на проливной дождь и холодный ветер, посмотреть на это зрелище пришло более двухсот верующих. Сам купол высотой почти 12 метров, чтобы его осветить, епископу Барнаульскому и Алтайскому Максиму пришлось "прокатиться" на подъемном кране. А затем уже гигантскую маковку на тросах подняли наверх. Реставрация Знаменского собора, безусловно, большое событие для верующих Барнаула. В этом году ему как раз исполнится 150 лет.

Понимают молодых с полуслова

Подведены итоги регионального тура Всероссийского конкурса профессионального мастера среди специалистов по делам молодежи. Победителем признан главный специалист отдела молодежной политики администрации Бийска Роман Бакалов. Призовые места заняли Елена Терешенко из Павловского района и Наталья Попова — из Смоленского. Они будут представлять край на Всероссийском конкурсе, который пройдет в ноябре.

На сцене только классика

Семнадцатый раз прошел в Троицком районе фестиваль школьных театральные коллективов "Театральный серпантин". В этом году он был посвящен юбилею В.Шукшина. Районный детско-юношеский центр не ограничивал участников в выборе произведений для постановки. Тем не менее шесть коллективов выбрали рассказы и повести знаменитого земляка. Зрители увидели также две пьесы Гоголя, юбилей которого отмечается в этом году, и "Маленького принца" Антуана де Сент-Экзюпери. Диплом за лучшую мужскую роль получил Владислав Решетников, учащийся Пролетарской школы, сыгравший шукшинского Ваньку Тепляшина. Лучшей исполнительницей женской роли названа Ирина Сорокина за роль матери невесты в спектакле по повести-сказке В.Шукшина "Точка зрения". Именно этот спектакль и стал лучшим на "Театральном серпантине". Коллективу троицкой средней школы №1, поставившему "Точку зрения", вручен диплом и денежный приз.

"Сибирячка" споет о Шукшине

В селах Нечунаево и Родина, а также в городе Алейске с аншлагом прошли выступления шипуновского народного хора "Сибирячка". Самодельные артисты порадовали зрителей замечательным исполнением песен "Хлеб всему голова", "Распугайте, хлопцы, коней", "Ой, заря...", и других. В дальнейших планах творческого коллектива, которым руководит В.Дьяков, совместная работа с симфоническим оркестром Алтайской краевой филармонии. В его сопровождении на сцене шипуновского культурно-досугового центра "Юбилейный" прозвучат три песни, посвященные В.Шукшину. Это событие, которое с нетерпением ждут сельчане, должно произойти в июле.

В память об учителе

Жители села Шипуново-2, собравшись в актовом зале средней школы, почтили память учителя физкультуры А.А.Алехина. Он погиб в июле прошлого года, спасая тонущих в реке Катуну двух своих учениц. Сельчане и представители районной администрации говорили о том, что Александр Афанасьевич был одним из лучших шипуновских педагогов, чутким и отзывчивым человеком. Медаль "За честь и мужество", которой он был награжден посмертно, передана его жене Галине Васильевне и сыну Евгению. В тот же день в спортзале школы состоялся волеволюбивый турнир памяти героя. В соревнованиях приняли участие юные спортсменки из нескольких сел.

Для лучшего потребления

Финансовый кризис если и не начал сдавать позиции, то уж точно перестал быть шоковым-страшным для многих из тех, кто связан с экономической деятельностью, в том числе и для отдельных банков. В Сбербанке России, в частности, приняли решение об увеличении максимального срока кредитования по потребительским кредитам до 5 лет, что позволяет уменьшить размер ежемесячного платежа для клиента. При этом процентная ставка по потребительским кредитам не изменится и составит 19% годовых независимо от срока кредитования.

В мае в Сбербанке решили также увеличить максимальный остаток задолженности заемщика по потребительским кредитам до 750 тысяч рублей. Клиенты банка, уже имеющие задолженность по потребительским кредитам, могут получить новые в большем объеме, так как ранее установленный остаток задолженности составлял 500 тысяч рублей.

Большой совет по важной проблеме

28-29 мая в Барнауле состоится Российская научно-практическая конференция по проблемам нарушения мозгового кровообращения. Ее организаторами выступили Сибирское отделение Российской академии медицинских наук, НИИ инсульта — Российский государственный медицинский университет, Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, Алтайский государственный медицинский университет, Алтайский филиал НИИ физиологии СО РАМН. В работе конференции примет участие заместитель министра здравоохранения РФ директор НИИ инсульта РГМУ, членкорреспондент РАМН В.С.Скворцова (Москва).

На обсуждение делегатов вынесены вопросы организации медицинской помощи больным с сосудистой патологией, современные методы диагностики и лечения нарушений мозгового кровообращения, а также профилактики инсультов и реабилитации пациентов.

Читателей информировали: пресс-служба администрации края, А. Дуплинский, М. Хаустов (фото), А. Тюменцева, Г. Полохов.

Поле агронома Столярова

В АНИИСХ прошел творческий отчет агронома-технолога Владимира Столярова. Ему было что сказать и представить. Научные исследования, разработанные Владимиром Ивановичем известны и применяются далеко за пределами края. Многие из них одобрены и рекомендованы Минсельхозом России.

Немного необычным был повод для мероприятия – 50 лет на службе у земли алтайской. В мае 1959 года (в целинную пору сельхозвузы заканчивали учебу до посева) выпускники агрофака Мичуринского плодородного института молодые Майя и Владимир Столяровы прибыли на Алтай, а здесь их направили в колхоз "Красный партизан" Сорокинское (ныне – Заринское) района. Владимиру пришлось сразу взять на себя всю ответственность за колхозное земледелие – назначили главным агрономом.

Сберегая пашню

Но трудности только закаляют человека. А вскоре к ним добавились суровые издержки из-за ошибок в распашке целины: смыв почв, ветровая эрозия – вплоть до пыльных бурь. Колхозный агроном использует почвозащитные методики АНИИСХ, применяет малые приемы, закладывает свои опыты. И ветровая, и водная эрозия останутся, поднята культура земледелия. "Красный партизан" выходит на устойчивый сбор свыше 16 центнеров зерна с гектара, о чем в ту пору в большинстве хозяйств края могли только мечтать.

В 1971 году урожайность превысила 18 центнеров, главного колхозного полевода награждают орденом Трудового Красного Знамени. И уже известного в крае агронома Столярова, успешно соединяющего науку с практикой, приглашают работать в АНИИСХ, в лабораторию почвозащитного земледелия.

– Мой молодой соратник, – так директор АНИИСХ Александр Каштанов, ныне академик РАСХН, представил мне Столярова, когда я двумя годами позже (только начал работать в "Алтайской правде") впервые приехал к аграрным ученым. Они действительно стали единомышленниками в почвозащитных работах. Александр Николаевич молодого ученого особенно ценит за то, что, имея большую предшествующую практику, он всегда знал, к чему идет в исследованиях. Мне не раз доводилось готовить выступления



Владимир Столяров

Владимира Ивановича для печати. Он, к примеру, убежден, что нельзя замыкать ресурсо- и прочее сбережение в лабораторию почвозащитного земледелия. Все лаборатории и отделы должны быть этим пронизаны. Когда он развивает эту мысль, всегда удаиваю в ней главную каштановскую идею.

Есть такое слово – "надо"
Что поражает: Владимир Иванович – неумный ученый-прикладник. Ему мало разработать и порекомендовать

а, там уж, мол, вы сами у себя. Нет, почти всегда стремится сам внедрить это в тех хозяйствах или хотя бы проверить, как идет дело. Так, он был самым активным участником разработки и освоения в колхозе "Красное знамя" Первомайского района и в институтском ОПХ им. Докучаева контурномелiorативной адаптивной системы земледелия.

Кстати, на основе этих исследований Столяров в 1978 году защитил кандидатскую диссертацию. А главное – достигнутые результаты помогли многим хозяйствам лесостепной и предгорной зон края остановить водную эрозию на склоновых землях. Более того – эту систему одобрил и рекомендовал к внедрению на таких ландшафтах Минсельхоз РСФСР.

В то время главное внимание в крае было поделено зерновому полю. А в другой отрасли образовалась слабичка – сюда на восемь лет и перевели в институте Владимира Столярова: за-владели кормопроизводством, а затем – лугового кормопроизводства. Надо – и он пошел. Среди многих десятков научных работ технолога зерновика есть и такие – "Пути увеличения производства кормов и повышения в них содержания белка", "Коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ".

Но вытязание "не своего" участка помолот, считает Столяров, немало утончить в главном, на многое взглянуть совершенно по-иному. Потому что именно на стыке направлений можно найти ответы на самые трудные вопросы.

Трудное поручение
Четыре года Столярову пришлось совмещать свою "кормовую" деятельность с должностью замдиректора института по научной работе. Нелегко это, но тоже было надо. И лишь в 1985 году он покидает обогатитель, вернувшись в лабораторию почвозащитного земледелия полевых культур заведующим.

Владимира Ивановича при встречах тогда озабоченно говорил, что какие-то непонятные послабления пошли. В рядовых хозяйствах не полностью соблюдают почвозащитную технологию, а где и вовсе вновь увлеклись отвальной пахотой. На этой почве вскоре у нас со Столяровым едва не случился казус. Я подготовил к печати острый материал "На Алтае нет нехватки тракторов и горючего, а есть немалая работа с землей".

Название говорит само за себя. Все там построено на фактических данных с научной подсеткой. Однако крайком партии взырлил и потребовал от крайсельхозуправления дать на публикацию опровержение, разделать ее под орех. Тамашние специалисты покрутились покрутились да и спустились поручение на АНИИСХ, где в конце концов "ответчиком" назначили Столярова. Мне было интересно, как он выйдет из сложной ситуации. Наверное, будет масса опровергов. И вот Владимир Иванович появляется в редакционном кабинете, поклад листок с печатным текстом. Его "опровержение" состояло... из двух

предложений. Смысл такой: в газетной статье все правильно и ничто не вызывает возражений. Однако быстро на практике это может не пойти, потому что агрономы многих хозяйств к тому еще не готовы.

Мне все так и опубликовано за подписью Столярова. Не скрою – меня возмутил Владимир Иванович: несмотря на грозное требование, он не поступился честью ученого. Недавно я расказал о том случае нынешнему директору АНИИСХ Виктору Яковлеву, на что получил равнозначный "обмен".

– А как он меня удивил! Пять лет назад пришел: "Я подготовил себе замену, предлагаю поставить заведующим Алексеем Гаркушу". В моей практике это первый такой случай. Но знаю, что Владимир Иванович всегда объективен и в научных выводах, и в поступках. Перемену произвели, о чем не жалеем. А Столяров остался, что тоже о многом говорит, сотрудничество у своего ученика, продолжил исследования.

Работа только начинается
Здесь прямо напрашивается следующие факты. Премия Алтайского края в области науки и техники дважды – за 2003 и 2008 год – вместе с рядом других ученых АНИИСХ была присуждена заслуженному агроному РФ Владимиру Столярову. В первом случае – за разработку и внедрение в производство технологии возделывания пивоваренного ячменя. Во втором – за высокоурожайные низкорослотолерантные безружьевые сорта рапса и экологически безопасные, экономически оправданные адаптивные технологии их возделывания на корм и маслосемена. Так что диапазон интересов у лауреата широк.

А с самим Владимиром Ивановичем в этот раз мы расстались на таком уровне. Он сказал, что и при старом наборе машин многое удавалось в ресурсопочвозащитных. А при современной технике, которой за последние годы хозяйства края (да и АНИИСХ тоже) неплохо переоснастились, настоящая работа с землей только начинается.

В то время главное внимание в крае было поделено зерновому полю. А в другой отрасли образовалась слабичка – сюда на восемь лет и перевели в институте Владимира Столярова: за-владели кормопроизводством, а затем – лугового кормопроизводства. Надо – и он пошел. Среди многих десятков научных работ технолога зерновика есть и такие – "Пути увеличения производства кормов и повышения в них содержания белка", "Коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ".

В стране и мире

Телерекламу проверяют на громкость

Союз потребителей России попросил Министерство связи и массовых коммуникаций (Минкомсвязь) проверить, звучит ли реклама на российских каналах громче, чем телепрограммы. Об этом сообщает "Интерфакс".

По заявлению Союза, жалобы на громкость рекламы регулярно поступают от россиян. Если факт того, что реклама звучит громче, подтвердится, Союз потребителей направит заявление в Федеральную антимонопольную службу (ФАС).

Россияне, обращающиеся в Союз потребителей, считают, что ведущие российские телеканалы нарушают закон «О рекламе», запрещая повышать громкость рекламных роликов выше средней громкости звучания прерванной телепередачи. Названия телеканалов-нарушителей не уточняются. По требованию Союза потребителей Минкомсвязи должно будет провести приборный замер громкости телередакций и рекламы и на основании полученных данных вынести свое решение.

Союз потребителей России был создан в декабре 1990 года и объединяет более 100 организаций по защите прав потребителей по всей территории России. В обязанности Союза входят консультации потребителей, составление претензий и исков, ведение дел в судах, а также независимая экспертиза качества товаров и услуг.

Что "гасят" материнским капиталом?

22 886 российских семей частично или полностью погасили ипотеку с помощью материнского капитала. Об этом говорится в сообщении Пенсионного фонда РФ (ПФР). На эти цели Пенсионный фонд перечислил более 6 миллиардов рублей. Следующий транш ПФР переведет в банки в начале июня.

Федеральный закон, предусматривающий возможность получения материнского капитала семьям, где родился или усыновлен второй или последующий ребенок, вступил в силу с 1 января 2007 года. Средства материнского капитала, в частности, можно направить на частичное или полное погашение ипотечных кредитов, полученных до 31 декабря 2010 года. При этом тратит материнский капитал на погашение ипотечных кредитов могут не только женщины, но и их мужья, на которых оформлен ипотечный кредит.

На сегодняшний день сумма материнского капитала составляет 312 тысяч 162 рубля. Сертификат на материнский капитал получили уже почти 1 миллион 158 тысяч российских семей.

В Тунисе - самые длинные брюки в мире

В субботу в Тунисе были представлены самые длинные брюки в мире, передает Agence France-Presse. Чтобы установить рекорд, 37-летнему дизайнеру одежды Ларби Букамхе потребовалось 1600 метров ткани и около 16,5 тысячи евро. Работа над изделием, длина которого составляет 50 метров, а обхват талии – 36 метров, продолжалась два месяца.

Брюки Букамхи, который является директором Тунисского института моды, развинули на футбольном стадионе близ тунисской столицы. На церемонии присутствовал представитель Книги рекордов Гиннеса, который зафиксировал новый рекорд и отметил "исключительную волю и энергию" дизайнера. Ранее самыми длинными считались 40-метровые брюки, которые шили в Перу, отмечает агентство.

По материалам информгентства подготовил Олег МИКУРОВ.

ВАМ ОТВЕЧАТ

"Прямая линия"

28 мая в ГУВД по Алтайскому краю состоится "прямая линия" по телефону доверия с начальником управления по надзорным преступлениям полковником милиции Владимиром Ивановичем ЕВДОКИМОВЫМ.

С 11-00 до 13-00 по телефону 63-03-15 жители края могут задать вопросы, связанные с уклонением от уплаты налогов с организаций, физических лиц, сокрытия денежных средств, а также с нецелевым использованием бюджетных средств, в том числе в сфере приоритетных национальных проектов.

Официальный дилер ведущих заводов сельхозмашиностроения

АгроЦентр

И-701 Т-1 300 л.с. и др.

KT3-17221-09 175 л.с. и др.

БЕЛАРУС MT3-82.1 80 л.с. и др.

ATM 5280, 280 л.с. ATM 3180, 180 л.с.

Агроцентр, г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел.: (3852) 45-19-70, 45-80-68, с. 8-962-790-75-47

Константин СОМОВ

Труд, талант и ответственность

(Начало 1 стр.)

– В качестве антикризисных мер мы используем дополнительные стимулы и формы финансовой поддержки для малого и среднего бизнеса, – отметил в своей речи губернатор. – Причем они разрабатываются и согласовываются в прямом диалоге с бизнес-сообществом.

В ближайшее время предприниматели воспользуются ими наравне с традиционными мерами, такими, как субсидирование части банковской процентной ставки и предоставление Алтайским гарантийным фондом залоговых поручительств.

Впервые в этом году в крае вводится система грантовой поддержки начинающих предпринимателей. Гранты на открытие собственного дела до 700 тысяч рублей предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях долевого финансирования. Значимой антикризисной мерой станет и деятельность Алтайского фонда микрозаймов, который в ближайшее время начнет выдавать кредиты субъектам малого и среднего предпринимательства до 1 миллиона рублей на развитие бизнеса и создание новых рабочих мест.

Сфера предпринимательства может и должна стать площадкой для осуществления экономических инициатив граждан, находящихся в поиске работы, – подчеркнул Александр Карлин. – По сути, сейчас государство выстраивается цепочка экономических мотиваций к началу предпринимательской деятельности. Создание своего дела при поддержке государства, безусловно, может стать достойной альтернативой общественным работам или пособию по безработице.

Сегодня малый и средний бизнес в нашем регионе составляет основу экономики сельских территорий, где проживает почти половина населения края. В ряде муниципальных районов местный бюджет более чем на 50% формируется за счет поступлений от субъектов малого и среднего бизнеса.

Как отметил председатель краевого Законодательного Собрания Иван Лор, "самое главное состоит в том, что ваша успешная деятельность является гарантом стабильности в экономическом положении конкретных муниципалитетов. Там, где возникает малое и среднее предприятие, возрождается жизнь местного сообщества. Мы знаем, что помимо нагрузки, установленной государством, большинство предпринимателей принимают на себя дополнительное бремя. Участвуют в различных социальных проектах, учредители гранты, занимающиеся благотворительностью, и мы благодарны им за это".

В ходе мероприятия губернатор вручил благодарности председателю совета предпринимателей при главе администрации Немецкого района Борису Вольфу, директору ООО "Кристалл" Александру Жильцову и директору по развитию ООО "Охота" Татьяне Сажаевой. Благодарственных писем краевого Законодательного Собрания были удостоены: директор центра технического обслуживания "Старк" Людмила Замышлева, директор ООО "Универсалсервис", председатель правления Союза предпринимателей Рубцовского Александр Строгоженко и индивидуальный предприниматель Лилия Толстова.

– Основываясь на своем личном опыте, я могу сказать, что программа поддержки предпринимательства в Алтайском крае действительно работает и может быть доступна каждому, кто занимается своим делом, – отметила в своем выступлении индивидуальная предпринимательница Татьяна Тараханова (автоперевозки). – Сумма полученных субсидий по банковской процентной ставке составила для нашего предприятия в 2008 году порядка 270 тысяч рублей. Это позволило увеличить объем оборотных средств, которых, как известно, всегда не хватает, и создать дополнительно несколько рабочих мест.

О создании дополнительных рабочих мест, которые появились благодаря поддержке краевых административных структур, говорил в своем выступлении и директор ООО "Алтайтара" Андрей Лазарев.

Впервые в канун Дня предпринимателя прошла официальная церемония награждения победителей краевого конкурса качества "Лучший алтайский товар 2008 года" и краевого конкурса качества "Лучшая услуга 2008 года". Всего в этих конкурсах приняли участие 48 предприятий Алтайского края, которые представили к оценке 113 товаров и услуг. В итоге качество 103 товаров и услуг 48 предприятий края подтвердила экспертная комиссия. Из них 45 товаров и услуг стали лауреатами конкурсов. Это продукция ЗАО "Алейскеропродукт" имени С.Н. Старовойтова, ООО "Клиника микрохирургии глаза "Евростил", ГУП "Кольчанский камерный завод им. И.И.Ползунова", ООО "Алтайтрансмашсервис" и другие.

Среди товаров, ставших победителями в новой номинации "Народное признание", – семена подсолнечника жареные (ОАО "Алтайские семечки"), квас "Андрей" (ООО "Бочкаревский пивоваренный завод"), туалетная бумага "TOSA" (ЗАО "Алтайкровать").

Люди дела

Труд, талант и ответственность

Собственники квартир устремились в МОКХ и стали платить коммунальщикам: "Мы же платим вам за содержание мест общего пользования! Значит, и вы должны продолжать платить за их освещение, как платили раньше!"

Но директор МУП "МОКХ Романовское" Валерий Сергеев решительно опроверг слова электриков. Возмущаясь тем, что собственники квартир раньше не платили за электроэнергию, он заявил: "В настоящее время задолженность потребителей за обслуживание мест общего пользования составляет около ста тысяч рублей. Увеличить убытки предприятия платой за освещение их подъездов никто не намерен".

К тому же, по его словам, в перечень работ по содержанию мест общего пользования многоквартирных домов, утвержденных органом местного самоуправления, строка "Освещение" отсутствует. Если платишь, значит собираешь МОКХ, и энергетики накрутят ему сумму вдвое большую, – как юридическому лицу. А МОКХ, соответственно, вынужден будет брать эти деньги с собственников квартир...

Начальник Романовского электрочастка Геннадий Попов эти опасения опроверг. Сказав, что его организация предъявляет счет коммунальщикам за освещение мест общего пользования, исходя из тарифов не для юридических, а для физических лиц...

В феврале в Дом культуры районцентра состоялась собрание жителей многоквартирных домов, организованное районной администрацией. Повод – предстоящий капитальный ремонт. На встрече присутствовали во главе администрации районного центра Валерий Сергеев, все кроме электротехников.

Главный специалист по строительству и ЖКХ райадминистрации Анатолий Кандауров озвучил здесь и свою позицию. Летом (в процессе капремонта домов) в каждом из подъездов планируется установить электрические счетчики. Согласно показанию приборов учета электроэнергии собственники квартир и будут платить за освещение мест общего пользования.

Правда, чиновник не уточнил, кто станет снимать показания со счетчиков и собирать

ДАТА

Зачем врачу крышка от люка?

Кражи крышек канализационных люков (железные и железобетонные) становятся проблемой для Барнаула. Чаще всего их воровство происходит в густонаселенных кварталах города, в том числе возле больниц, школ, детских садов, спортивных площадок, а также в безлюдных местах. "Пропавшая крышка – это угроза для горожан и потери для компании, – говорит генеральный директор ООО "Барнаульский водамонтаж" Денис Вольвач. – По невнимательности взрослых в открытые колодцы, глубина которых достигает трех метров, чаще всего попадают дети. Не меньше страдают от воровства и автолюбители. В прошлом году с объектов "Барнаульского водамонтажа" была украдена 81 канализационная крышка. Убытки от воровства составили 182 тысячи рублей, которые можно было потратить на ремонт износившейся трубы".

С начала нынешнего года уже украдено 18 крышек канализационных люков, ущерб от краж достиг 31,5 тысячи рублей. По этим фактам возбуждено десять уголовных дел. Оказалось, что воровством люков и крышек занимаются не только люди без работы и определенного места жительства, но и благополучные барнаульцы. На прошлой неделе кражу совершил один из бывших врачей. Человек, который призван охранять здоровье людей, подверг их жизни опасности.

Как сообщил "АИ" специалист компании Александр Васьлев, сегодня в хозяйстве водамонтажа находится 20200 канализационных и 16 тысяч водопроводных колодцев. Сотрудники предприятия ведут систематический контроль за их состоянием. Каждый горожанин может помочь им в благоустройстве города. О пропаже или разрушении канализационных крышек и люков можно сообщить по тел.: 26-15-00, 77-00-08.

Людмила ЕРМОЛНИНА.

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?

Несусветная плата

Подъезды многоквартирных домов районцентра Романово могут погрузиться в кромешную тьму

Без света, собственно, вдруг не появилась. О ней жители предупредили еще в начале года. Тогда поставщики энергоресурса (работники Алейских электросетей) неожиданно перестали платить за освещение мест общего пользования. Они потребовали от людей ежемесячно вносить деньги за использование семи киловатт (!) электроэнергии с каждой квартиры. А задню недумывая дали понять, что в противном случае немедленно отключат свет в подъездах.

Возмущенные подобным к себе отношением владельцы квартир платили требуемое, но отрез отказались. Энергетики попеняли на задолженность по коммунальным платежам, "поиhrали мускулами", но общие лампочки пока оставили в покое. На какое-то время установили относительно затишье. Уже не то ли, которое перед бурей?

ПОЗИЦИИ СТОРОН

В счете-квитанции на электроснабжение коммунального хозяйства имелась строка "Жилье". Потом финансирование было свернуто. А так как бремя содержания домов теперь целиком и полностью лежит на их собственниках, то они и должны проплачивать это потребление электроэнергии.

Энергетики показали инструкцию своего головного офиса, где прямо сказано следующее. Там, где обслуживанием многоквартирных домов занимаются управляющие организации или товарищества собственников жилья, сбор денег с граждан находится в их ведении.

В домах, где жители еще не определились со способом управления, необходимо делегировать специальные полномочия ответственному человеку. Пусть он собирает положенные деньги и передает по назначению. На вопрос: "Можно ли включить плату за освещение подъездов в квитанцию по электроснабжению своих квартир?" – людям однозначно ответили: "Нет".

КТО, ЧЕГО, КОМУ И СКОЛЬКО

Энергетики мотивировали свой отказ тем, что бухгалтерия электросетей не сможет осудить разницу подобных платежей. Задол пометовали: "Несем больше финансовые потери". И добавили: "Мириться

КОММУНАЛЬНАЯ СРЕДА

Несусветная плата

Без света, собственно, вдруг не появилась. О ней жители предупредили еще в начале года. Тогда поставщики энергоресурса (работники Алейских электросетей) неожиданно перестали платить за освещение мест общего пользования. Они потребовали от людей ежемесячно вносить деньги за использование семи киловатт (!) электроэнергии с каждой квартиры. А задню недумывая дали понять, что в противном случае немедленно отключат свет в подъездах.

Возмущенные подобным к себе отношением владельцы квартир платили требуемое, но отрез отказались. Энергетики попеняли на задолженность по коммунальным платежам, "поиhrали мускулами", но общие лампочки пока оставили в покое. На какое-то время установили относительно затишье. Уже не то ли, которое перед бурей?

ПОЗИЦИИ СТОРОН

В счете-квитанции на электроснабжение коммунального хозяйства имелась строка "Жилье". Потом финансирование было свернуто. А так как бремя содержания домов теперь целиком и полностью лежит на их собственниках, то они и должны проплачивать это потребление электроэнергии.

Энергетики показали инструкцию своего головного офиса, где прямо сказано следующее. Там, где обслуживанием многоквартирных домов занимаются управляющие организации или товарищества собственников жилья, сбор денег с граждан находится в их ведении.

В домах, где жители еще не определились со способом управления, необходимо делегировать специальные полномочия ответственному человеку. Пусть он собирает положенные деньги и передает по назначению. На вопрос: "Можно ли включить плату за освещение подъездов в квитанцию по электроснабжению своих квартир?" – людям однозначно ответили: "Нет".

КТО, ЧЕГО, КОМУ И СКОЛЬКО

Энергетики мотивировали свой отказ тем, что бухгалтерия электросетей не сможет осудить разницу подобных платежей. Задол пометовали: "Несем больше финансовые потери". И добавили: "Мириться

дальше с таким положением вещей не намерены".

Собственники квартир устремились в МОКХ и стали платить коммунальщикам: "Мы же платим вам за содержание мест общего пользования! Значит, и вы должны продолжать платить за их освещение, как платили раньше!"

Но директор МУП "МОКХ Романовское" Валерий Сергеев решительно опроверг слова электриков. Возмущаясь тем, что собственники квартир раньше не платили за электроэнергию, он заявил: "В настоящее время задолженность потребителей за обслуживание мест общего пользования составляет около ста тысяч рублей. Увеличить убытки предприятия платой за освещение их подъездов никто не намерен".

К тому же, по его словам, в перечень работ по содержанию мест общего пользования многоквартирных домов, утвержденных органом местного самоуправления, строка "Освещение" отсутствует. Если платишь, значит собираешь МОКХ, и энергетики накрутят ему сумму вдвое большую, – как юридическому лицу. А МОКХ, соответственно, вынужден будет брать эти деньги с собственников квартир...

Начальник Романовского электрочастка Геннадий Попов эти опасения опроверг. Сказав, что его организация предъявляет счет коммунальщикам за освещение мест общего пользования, исходя из тарифов не для юридических, а для физических лиц...

В феврале в Дом культуры районцентра состоялась собрание жителей многоквартирных домов, организованное районной администрацией. Повод – предстоящий капитальный ремонт. На встрече присутствовали во главе администрации районного центра Валерий Сергеев, все кроме электротехников.

Главный специалист по строительству и ЖКХ райадминистрации Анатолий Кандауров озвучил здесь и свою позицию. Летом (в процессе капремонта домов) в каждом из подъездов планируется установить электрические счетчики. Согласно показанию приборов учета электроэнергии собственники квартир и будут платить за освещение мест общего пользования.

Правда, чиновник не уточнил, кто станет снимать показания со счетчиков и собирать

ЕСТЬ ЛИ ВЫХОД?

В Федеральном законе № 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса РФ" говорится следующее. Обязанность по обслуживанию мест общего пользования в многоквартирных домах до ввода их в эксплуатацию сохраняется за теми организациями, которые обслуживали их прежде. В нашем случае – это МУП "МОКХ Романовское".

В Правилах содержания общего имущества в многоквартирном доме (утверждены постановлением правительства РФ № 491 от 13 августа 2006 г.) в числе прочих работ значится и освещение мест общего пользования. Правда, там есть ссылка на письмо Минрегиона РФ от 18 июня 2007 г.

В нем говорится: "общее" освещение должно оплачиваться в составе финансового рас-

чета за коммунальную услугу "Электроснабжение". А организация, обслуживающая места общего пользования, обязана лишь подготовить соответствующие электрические сети к прямому электроснабжению.

Юрист краевого управления по ЖКХ Наталья Юрлова подтвердила правомерность позиции электриков (относительно способа оплаты освещения мест общего пользования). В соответствии с имеющейся законной практикой платежи за содержание общего имущества многоквартирных домов утверждаются самими их собственниками.

На общем собрании собственников могут принять решение о включении платы за услугу в перечень работ по содержанию мест общего пользования. И оплачивать ее (услугу) по единой квитанции той организации, которая занимается содержанием их дома. Тем более, если обслуживание жилья они поручили управлению, ТСЖ или ЖСК. По словам юриста, все эти вопросы лежат в исключительной компетенции собственников жилья.

В общем, пора брать дело в собственные руки. Владельцы квартир села Романово могут (и должны) самостоятельно определиться в текущей ситуации. Тем более что на базе МУП "МОКХ Романовское" уже создана частная фирма "Коммунальщик". И учреждена она прежним МОКХовским руководителем Валерием Сергеевым. А значит, вскоре представители компании (в своем новом качестве) придут к людям с предложением заключить договоры на управление их домами.

В том самом документе и нужно зафиксировать конкретные пункты. Что управляющая организация должна, в числе прочего, собирать плату и за освещение мест общего пользования, своевременно рассчитываясь за свет с энергетиками. Главное – внимательно вчитаться в бумагу и не остаться в стороне.

КАК ЗАЩИТИТЬ ПРАВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В Бийске в социально-реабилитационном центре "Надежда" прошло расширенное выездное заседание краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В нем участвовали члены аналогичных комиссий Барнаула, Бийска, Рубцовска, Заринска, Новоалтайска, а также специалисты по охране прав детства администрации Бийского, Заринского, Косихинского и Первомайского районов.

На заседании обсуждались вопросы выявления социального неблагополучия, в том числе в семьях группы риска по технологии "работа со случаем", результаты проводимой на территории железнодорожного района Барнаула работы по раннему выявлению нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних.

В рамках мероприятия состоялся также семинар для руководителей учреждений и ведомств, осуществляющих деятельность по профилактике социального сиротства, с участием тренера Национального фонда защиты детей от жестокого обращения (Москва).

"ДУХИ ПРЕДКОВ В ЗВУКАХ БУБНА"

Так называется новая выставка, которая открылась в барнаульском музее "Город". На ней представлена шаманская коллекция известного бийского антрепренера Сергея Скрипина.

Предназначенные для шаманских обрядов кости, шкуры, перья, котлы, раковины: все это части экспозиции. Но самое интересное в коллекции – два шаманских костюма. Вообще существуют семь уровней шаманов. Зависит это от того, до какого небеса достанут на пути к божеству. Чаще всего встречаются колдуньи 5-го уровня. Это те, которые общаются с верховным божеством через сына Бога. На Алтае в конце 19-го века высочайший шаманов было всего 5. Шаманы разного посвящения выглядели по-разному. Низкий уровень – без головных уборов, сильнее – украшали перьями, самые сильные – в кованых коронках.

Изображения духов очень необычны своей историей. Считается, что лесные жители, домашние животные не умирают, а переходят в свои портреты. За духами нужен постоянный уход, чтобы не злит их. Так говорили когда-то алтайцы.

С этим загадочным шаманским миром вы можете познакомиться подробнее, придя на выставку. Она продлится до 20 июня.

Анастасия ТЮМЕНЦЕВА.



ПЬЕДЕСТАЛ

Легкая атлетика

Барьер взят!

Барнаулские легкоатлеты стали победителями всероссийских соревнований среди юниоров, которые состоялись в Сочи.

На стадионе "Центральный" соревновались лучшие спортсмены страны 18-19 лет.

СМЕНА

Футбол

Ливень не расквасил настрой

Хорошую закалку в прямом и переносном смысле получили юные футболисты на турнире "Кубок наших отцов".

СМЕНА

Компьютерное интервью

МЕЖСЕЗОНКА

ПАНОРАМА

БЕГА

Георгий ЛЕДЕНЕВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Хоккей на траве

ЗНАЙ НАШИХ!

Разгром по-аргентински

(Начало на 1 стр.)

Однако игры все расставили по своим местам. В первом поединке, 24 мая, нашим удалось организовать быстрый гол, когда после паса с левого фланга Анастасия Ревякина переправила мяч в ворота.



В борьбе за мяч - юное дарование "Коммунальщика" Анастасия Мирошникова (слева).



Радость на всех одна!

Мирошникова неожиданно для гостей догнала мяч у самой кромки поля и отпасовала назад Бутину, которая переправила его в уже почти пустые ворота.

Во втором тайме гости, как и ожидалось, бросились отыгрываться, однако хозяйки поля организовали быструю контратаку, доставив мяч до ворот соперницы, и заработали пенальти.

Пропущенный гол раздворил алтайских хоккеисток и они обрушили на ворота соперниц ураган атак, но мяч никак не шел в ворота.

Сприцелом на омоложение

Нынешний чемпионат России студенты провели крайне неудачно: заняли последнее место и вылетели из высшей лиги "А".

Смена поколений

Иван Филиппович, что случилось с командой в этом сезоне? Вдруг такое падение... Или не вдруг?

Нужны "дядьки"

Как будет коллективизироваться команда на следующий сезон? Полностью из наших же воспитанников.



Иван Воронков.

Способна ли молодежь за один год вернуть клуб в лигу "А"?

Некоторая часть болельщиков, конечно, отсечется. Но те, кто нас поддерживает...

Репродукция победила с запасом

24 мая на краевом ипподроме состоялась открытие бегового сезона-2009

В бегах приняли участие не только лошади конных хозяев Алтайского края, но и Кемеровской и Иркутской областей.

В первом заезде все обошла гнедая кобыла-трехлетка Реподия под управлением Владимира Вебера из конного завода "Глушилка".

Заезд в честь Дня Победы выиграл кемеровский жеребец Лойк русской рысистой породы под управлением Дениса Надины.

Позтому заезды оказались немногочисленными. Не дожидаясь зрители в этот день и выступления заявленного чемпиона Сибири мощного жеребца Чада из Новосибирска.

Часы Родины на страже

Как сделать карьеру на селе

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в kiosках "Роспечати"

История лошадей

Учредители: краевое Законодательное Собрание, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Адрес редакции и издателя

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей.

Телефоны совещательных корреспондентов

Купманово - О.А. Родионова - (8-385-90)22-4-27; Поспелиха - Ю.С. Савельев - (8-385-56)22-2-92; Ставроград - М.Д. Алексенко - (8-385-68)5-28-45.

Advertisement for "Алтайская правда" newspaper, including contact information and subscription details.

Advertisement for "Алтайпромснаб" featuring a list of industrial equipment and services.

Advertisement for "ВСЕ ДЛЯ К-700" listing various agricultural machinery models.

Advertisement for "ПАНОРАМА" featuring a list of real estate listings with details on location and area.

Advertisement for "БЕГА" featuring a list of horse racing results and winners.

Advertisement for "ЕВРОПА" featuring a list of agricultural machinery models and their specifications.

Advertisement for "РОСТСЕЛЬМАШ" featuring a list of agricultural machinery models and their specifications.